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Exercice 1 (15pts): Répondez par vrai (V) ou faux (F) aux propositions suivantes. Dans

les propositions fausses soulignez et corrigez I'erreur.

|:] 1. En période de pollution, les troncs d’arbres des phalénes sont noirs, par conséquent les
phalénes blanches subissent une prédation forte par les oiseaux, d’ ou le développement de

populations de phalénes noires. Il s'agit de la pression par la prédation,

sélective négative direc

|:| 3. L'évolution par pression indirecte du milieu par concurrence peut se faire a I'intérieur de

I’espece ou entre especes différentes..

|:] 4. Une évolution par une pression de sélection négative du milieu sur une population. condus
a l'élimination des individus de cette population qui ne résistent pas aux conditions o

IETHEAL. . J. v sonsossemmssssessasncamsssmnetimssenensnssssssesisssassssmssoasasanessmosssmssemeee e =

E 5. Le mécanisme de coopération qui a lieu entre des espéces différentes. comespond = we

prédation ——

l:l 6. Certaines différences entre méiles et femelles favorisent lz

2 reprochee & oomEms
individus. Ce mécanisme de sélection négative correspond 2 une sslection sevssic on Swunt

a une évolution de la populatio




7. Une espéce correspond a un ensemble d’individus vivants dans les mémes conditions, ayant
le méme patrimoine génétique et capables de se reproduire entre

cux

8. Une espéce peut étre définie comme une population d’individus suffisamment isolés

génétiquement des autres populations

9. La Dérive génétique correspond & une modification de la diversité génétique des

populations au cours du temps par le hasard.....

110. Au cours de I’évolution des espéces par la sélection naturelle, certains individus
disparaissent suite a des facteurs qui influencent sur les conditions standards de leur vie. Dans

ce cas on parle de la pression négative

| 11. La pression indirecte du milieu sur 1’évolution des espéces peut sélectionner un type bien

déterminé d’individus parmi un ensemble d’individus utilisant une méme ressource

alimentaire. On parle dans ce cas de 1’évolution par isolement

Exercice 2 (Spts): Citez les mécanismes de I’évolution par sélection négative et positive ,
des éléments du milieu participant a I’évolution des populations.

* Evolution par une pression de sélection négative du milieu
* Prédation
* Concurrence

* Evolution par une pression de sélection positive du milieu

*  Coopération

«  Sélection sexuelle
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